

## ПРЕОДОЛЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО БАРЬЕРА ПРИ ОБЩЕНИИ НА ИНОСТРАННОМ ЯЗЫКЕ

Вракина В.В.

*Национальный технический университет  
"Харьковский политехнический институт", г. Харьков*

Научиться говорить на иностранном языке - это значит преодолеть психологический барьер и не бояться выражать свои мысли, не задумываясь о том, что ты можешь сделать ошибки в речи. Нужно говорить, говорить и еще раз говорить. Пусть грамматически не правильно, что со временем можно исправить, имея рядом квалифицированного преподавателя. Если вдруг вы забыли какое – то слово, не волнуйтесь, попытайтесь выразить его другими словами или даже одно слово объяснить несколькими предложениями.

Кроме того нужно научиться понимать носителей языка. Для этого, прежде всего, нужно больше слушать иностранной речи, пытаться понимать ее. При прослушивании записей возвращаться несколько раз к одному и тому же моменту, а при общении с человеком не стесняться попросить его повторить или просто говорить более медленно.

Существует также такой вид психологического барьера, как межкультурный, который связан с тем, что человек должен научиться понимать и уважать культурные традиции и обычаи страны, изучаемого языка. Если ты знаешь культуру этой страны, тебе будет легче общаться с носителями, изучаемого тобой языка. Ведь даже незначительные различия в коммуникативном поведении носителей разных культур могут стать камнем преткновения в процессе коммуникации. Так, например, назначив встречу с иностранцами, вы должны знать, что немцы очень пунктуальны и ваше опоздание будет признаком дурного тона. А вот итальянцы могут сами опоздать на час, и если вы их не дождетесь, на вас обидятся. Японцы никогда не пожмут вам руку при встрече, так как у них в знак приветствия принято наклонить голову. Для преодоления этого барьера необходимо использовать компьютерные и телекоммуникационные технологии, например, провести интерактивную экскурсию по стране изучаемого языка.

Таким образом, если вы собираетесь общаться с представителями другой культуры, постарайтесь, побольше узнать о ней. А также, запомните, если вы действительно хотите знать иностранный язык и прилагаете к этому все усилия, даже если в школе вам говорили, что вы совсем не способны к языкам и у вас ничего не получится, не верьте, у вас все получится, нужно лишь иметь желание, веру в успех и стремление к достижению результата.